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Жертвою туберкульозної палички може бути кожен,                                                                                 

або 

Невигадані історії про туберкульоз 
  До Всеукраїнського дня боротьби із захворюванням 

                                                    на туберкульоз                                                                                          

                                                   Відмічається 24 березня 

 

 

 ...Молодий чоловік відчував нездужання, турбував кашель. Одного разу відкашляв мокроту з 

домішками крові- обстежився-ускладнена форма туберкульозу, вже з каверною. Частину легені 

зруйнували туберкульозні палички. 

 ...Юна дівчина. В березні, як і всі ми, сиділа в підвалі в оточенні знайомих і незнайомих людей. 

У квітні відчула нездужання, кашель, підвищилась температура-діагноз, як сніг на голову, -

туберкульоз. 

 ...У сім'ї народився первісток. Перед тим, як виписати його з пологового будинку, батьку 

зробили флюорографічне обстеження. Як грім з ясного неба пролунав діагноз: “туберкульоз”. На 

легке нездужання упродовж декількох місяців ніхто не звертав уваги. 

 ...Успішний бізнесмен відчув нездужання. Обстежили. Невтішний діагноз: туберкульоз. Людина 

не прийняла діагноз:”Я ж живу в хоромах, гарно харчуюся, лікарі помилилися”. Ліки не 

приймав, хвороба швидко прогресувала- смерть у розквіті років... 

 ...Дитині зробили реакцію Манту. Папула діаметром 10мм.,обстежили членів сім'ї. У дідуся 

занедбана форма туберкульозу. Його нездужання у сім'ї пояснювали віком... Малюку призначили 

профілактичне лікування. 

    Туберкульоз- інфекційне захворювання, яке викликає мікобактерія туберкульозу. Хвороба 

передається переважно повітряно - крапельним шляхом. У 90% випадків вражаються легені, 

однак, можуть постраждати й інші органи. 

    Зараження туберкульозом, зазвичай, відбувається у закритих приміщеннях зі скупченням 

людей. Збудник потрапляє у повітря від хворого при чханні, кашлі. Стреси, перевтома, 

нераціональне харчування, шкідливі звички роблять людину чутливою до мікобактерій. Один 

хворий відкритою формою здатен заразити сотні людей, 10% з них захворіють на туберкульоз. 



    Фтизіатром КНП ОМР “Охтирська ЦРЛ” у 2022 році на облік поставлено 36 хворих, що на 

89% більше, ніж у 2019 році і на 28% більше, ніж у 2021 році (28 хворих), 17 хворих — 47% 

виділяли туберкульозні палички. Навіть страшно подумати, скільки людей може бути 

зараженими! 11-30% звернулись до лікаря вже в занедбаній стадії з легеневими кровотечами і 

руйнуванням легенів. 

    У туберкульозу чоловіче обличчя. Серед хворих 7жінок (19%). Померло за рік 4 людини... 

    На ранніх стадіях туберкульоз часто протікає майже без симптомів. Діагноз, частіше за все, 

ставлять при проведенні профілактичного флюорографічного обстеження. Якщо захворювання 

виявлено на ранній стадії, хворий, зазвичай, не інфікує навколишніх, хвороба повністю 

виліковується. 

    До медичної реформи флюорографічне обстеження було обов'язковим для всіх, його 

проводили раз на два роки, а представникам деяких професій — раз на рік, починаючи з 15 

років. Це суворо контролювалося як працедавцями, так і медичною мережею. Зараз сімейний 

лікар зобов'язаний провести анкетування, аби запідозрити туберкульоз. 

    Раніше, щоб своєчасно діагностувати туберкульоз у дітей, їм з 1-го року до 15-ти кожен рік 

робили реакцію Манту. Останні накази МОЗ вимагають робити це тільки дітям групи ризику, 

але до цієї групи можна віднести буквально кожну дитину. 

    Контактувати з хворим, що виділяють туберкульозні палички, можливо будь-де. В 

Охтирському районі маємо одного підлітка хворого на туберкульоз. По всій Україні щодо хворих 

дітей- невтішна статистика. 

    Щеплення від туберкульозу дитина повинна одержувати в пологовому будинку. Воно захищає 

від важких форм: таких як менінгіт, міліарний туберкульоз. За 10 місяців 2022 року маємо лише 

55% дітей в Україні, що отримали рятівні щеплення. 

    В Охтирці, щоб правильно призначити лікування, фтизіатр має можливість застосовувати 

сучасне обладнання. В лабораторії встановлена система молекулярно - генетичного дослідження 

“Gene Xperrt”. Завдяки їй можна дізнатися, до яких препаратів чутливий саме той збудник, 

котрий викликав захворювання у конкретної людини. 

    Кожна свідома людина має бути відповідальною за своє здоров'я та здоров'я навколишніх. При 

появі скарг на нездужання (кашель, більше 2 тижнів, втрата ваги, пітливість, особливо вночі, 

упродовж останнього часу підвищення температури, задишка при незначному фізичному 

навантаженні) треба не зволікати, а йти до сімейних лікарів. Сьогодні туберкульоз, який 

лікується, не вирок! 

    У КНП ОМР “Охтирська ЦРЛ” працює досвідчений лікар - фтизіатр. Кожен хворий 

забезпечується ліками від туберкульозу безкоштовно!   

    Якщо, виявили хворобу в незаразній формі, лікуватися можна амбулаторно. В разі виділення 

мікобактерій, лікування буде на перших етапах в протитуберкульозному диспансері. 

    Схеми лікування однакові у всьому світі. Кілька ліків треба приймати щоденно упродовж 6-ти 

місяців. Щоб вилікуватися, від хворого вимагається тільки прихильність до лікування та 

ведення  здорового способу життя. 
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